1001 идея интересного занятия с детьми

 ЭЛЕМЕНТЫ ПРЕДМЕТНО-РАЗВИВАЮЩЕЙ 

СРЕДЫ В ДЕТСКОМ САДУ.ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ 

ТРОПА.
 Шамсиева Светлана  Фирдависовна.
Предмет (направленность):  экологическое воспитание дошкольников 

Возраст детей:  дети дошкольного возраста   
Место проведения:  в дошкольном образовательном учреждении 
  Дошкольный возраст – первый этап в развитии экологической культуры человека. В этом возрасте ребенок начинает выделять себя из окружающей среды, развивается эмоционально-ценностное отношение к окружающему, формируется основа нравственно-экологические позиции.

Одна из основных задач ДОУ – формирование у детей и их родителей ответственного, осознанно-правильного отношения к окружающему миру, природе и к себе.
 МАДОУ детский сад № 2 села Энергетик находится в 30 км от г. Нефтекамска у берегов Кармановского водохранилища. Детский сад утопает в зелени деревьев, кустов и ярких цветочных клумб. На территории и  в помещениях учреждения есть все для формирования элементарных экологических представлений детей дошкольного возраста.

Элементы предметно -  развивающей среды: кабинет экологии; уголки природы в группах;  экологическая тропа: дендрарий; альпийские горки; огород; фито огород; цветники; метеоплощадка и т.д.

Экологическая тропа отвечает двум основным требованиям:

привлекательна для всех ,кто пройдет по ней, и имеет достаточную информативную насыщенность. Это достигается выбором удачного места для тропы, ее оформление, а так же за счет эрудиции, мастерства и методической подготовленности воспитателей и активности детей.

Цель:

· Воспитание осознанного отношения ребенка через общение с природой. 

· Формирование системы экологических знаний и представлений. 

· Развитие эстетических чувств (умение видеть и почувствовать красоту природы, восхититься ею, желания сохранить ее) .

· Участие детей в посильной для них деятельности по уходу за растениями и животными, по охране и защите природы.

Экологическая тропа состоит из станций

 По экологической тропе дети проходят по видовым точкам в виде красивых указателей. В состав экологической тропинки входят видовые точки, такие как:

«Еловая стража»- Величавые голубые ели приветливо встречают детей и гостей детского сада.  На ветвях елей «работает» столовая для пернатых,  где дети их кормят  и наблюдают за ними.
 «Птичий городок» - познакомить детей с разновидностью птиц, научить отличать зимующих и перелетных птиц их значение в природе, воспитывать трудолюбие, доброе отношение к птицам. 

(«Птичий столб», поилка для птиц, кормовые растения, домики для птиц – скворечники.)
«Цветущий дворец «Золотой рыбки»- Дети знакомятся с красотой и разнообразием цветочного мира, учатся любить и беречь мир растений. Эта станция привлекает всех еще  своими запахами и ароматами.
«Альпинарий»- На этой станции дети изучают особенности ландшафтного дизайна. Создание мини уголка альпийских гор дает возможность рассмотреть состав интересных трав и   многообразие насекомых.
 «Остров сокровищ»- развивать любознательность, исследовательские способности, желание познать окружающий мир. 

(Ванночки с песком, глиной, водой, природным материалом.  Сундучок  для хранения лабораторного инвентаря.)
  «Дендрарий»- Клен, рябина красная, черемуха и липа, боярышник и береза дают почувствовать запах леса. Учимся его ценить и  беречь.
«Грибок встреч»- показать детям многоцветность окружающего мира. Вызвать эмоциональное отношение к наблюдаемым природным явлениям, объектам. Воспитывать эстетическое чувство. Дети располагаются вокруг, читают стихи, поют песни, водят хороводы. Это любимое место для проведения развлечений
 «Там на неведомых дорожках»- (Эта видовая точка представляет собой овощной огород на открытом, хорошо освещенном пространстве, где произрастают культуры, неприхотливые к условиям обитания привлекательные для проведения наблюдений.) 

Цель: вызвать большой интерес к труду, исследованиям на огороде, формировать представления о разнообразии растений, их особенностях. На примере выращивания овощей, на огороде детского сада, знакомим детей  экологический чистыми продуктами, решаем немаловажную проблему экологической безопасности: выращивание растений без применения ядохимикатов, химических удобрений, использование биологических методов защиты растений.
«В гостях у Бабы-Яги» (фитоогород)- Воспитатель с детьми любуются природой, знакомятся с лекарственными травами, беседуют о целебных свойствах растений…
«Фруктовый сад»- Цветение весной, тенистая прохлада летом, вкусный урожай осенью помогает детям увидеть  многообразие родного края во все времена года. Фруктовый сад используется для наблюдения за ростом и развитием растений, кустарников, деревьев, а так же для организации труда в природе.
«Жужжащие и ползущие»- На площадке в теплое время года обитают разнообразные насекомые: пчелы, осы, бабочки, шмели - это все объекты для наблюдения детей. Два больших камня стали прибежищем для жуков.  

В экологическую тропу включен муравейник. Муравьи - животные барометры, активно помогают предсказывать погоду. Так, муравьи за несколько часов узнают о приближении ненастья, готовятся к нему: прячутся от дождя, плотно закрывая почти все "двери" своего дома. 

В почве живут дождевые черви, на площадке можно обнаружить их норки под приподнятыми кусочками земли.
«Метеостанция»- Изучение погодных и сезонных изменений  природы учат детей наблюдательности, внимательности, интереса, любознательности. Опыты и эксперименты способствуют познавательному развитию детей. Метеостанция находится во фруктовом саду, на экологической тропе. Она оборудована солнечными часами, термометром, флюгером (показывающий направление ветра), дождемером (прибор для измерения количества осадков). Здесь можно наблюдать за природными явлениями, пользуясь доступными детям простыми приборами, помогающими определить погоду. Подобная деятельность развивает наблюдательность, умение делать выводы, обобщения, что очень важно для развития ребенка. 

«Кустарники»- развивать интерес к родной природе, способность любоваться ею, и бережно к ней относиться. Знакомство с различными видами кустарников ( ягодные,  декоративные…)
Спортивная площадка - «Тропа здоровья»- развитие здоровья детей, продолжать формировать устойчивую привычку к режиму двигательной активности. 
Общие рекомендации по работе с детьми

на экологической тропе детского сада:

– Использовать прогулки для общения детей с природой ближайшего окружения и оздоровления детей на свежем воздухе. 

– Использовать наблюдения за живой природой для развития сенсорных качеств каждого ребенка. 

– Познакомить с разными объектами живой природы и показать ее взаимосвязь с окружающим миром. 

– Сделать общение ребенка с природой безопасным для ребенка и самой природы. 

– Формировать чувства близости к природе и сопереживанию всему живому, заботы и бережного отношения к природе. 

– Формировать умение передавать свои впечатления от общения с природой в рисунках, поделках, рассказах и других творческих работах. 

– Проводить на тропе наблюдения в разные времена года, игры, экскурсии, исследования, театрализованные занятия и другие виды деятельности.
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