МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ СЕТЕВОЕ ПАРТНЕРСТВО

«УЧИМСЯ ЖИТЬ УСТОЙЧИВО В ГЛОБАЛЬНОМ МИРЕ: ЭКОЛОГИЯ. ЗДОРОВЬЕ. БЕЗОПАСНОСТЬ»

        hptt://partner-unitwin.net
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ПОЛОЖЕНИЕ О РАБОТЕ АКТИВА 

«Межрегионального сетевого партнерства: 
Учимся жить устойчиво в глобальном мире: Экология. Здоровье. Безопасность»
 (программа УНИТВИН ЮНЕСКО)

1. Общие положения
Цель деятельность «Межрегионального сетевого партнерства: Учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Безопасность» (далее - пилотный проект) - организация сети взаимодействующих образовательных организаций, педагогов, детей, их родителей для распространения идей и лучшего опыта просвещения и образования в интересах: 

· сохранения природного и культурного наследия России;

· формирования навыков «зеленого» потребления и устойчивого образа жизни населения;

· пропаганды основ культуры безопасности и здоровья, необходимых гражданам в глобальном мире XXI века; 

· трудовой и профессиональной ориентации молодежи к включению в «зеленую» экономику страны.

Организатором   сетевое партнерства выступает Партнерство (сетевая кафедра) «Экологическое образование для устойчивого развития в глобальном мире», функционирующее в рамках деятельности Кафедры ЮНЕСКО по изучению глобальных проблем и возникающих социальных и этических вызовов для больших городов и их населения на факультете глобальных процессов МГУ им М.В. Ломоносова. Информационно-методическую поддержку и работу сайта обеспечивает Департамент образования администрации г. Томска (МАУ информационно-методический центр).
Актив сетевого партнерства создается с целью выработки стратегической линии деятельности пилотного проекта «Межрегиональное сетевое партнерство: Учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Безопасность» и координации деятельности образовательных организаций, участников проекта по распространения идей и лучшего опыта просвещения и образования в интересах.

Участниками Актива сетевого партнерства могут быть по одному или несколько представителей от:
· образовательных организаций всех уровней (ДОУ, ОУ, ДО) участников сетевого партнерства;

· организаций (общественных и др.);
· муниципальных методических служб муниципалитетов;

· муниципальных органов управления образованием;
· региональных органов управления образованием
· других участников партнерства.
Актив сетевого партнерства руководствуется в своей деятельности Соглашением между ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования», Факультетом глобальных процессов МГУ имени М.В. Ломоносова, Кафедрой ЮНЕСКО по изучению глобальных проблем и возникающих социальных и этических вызовов для больших городов и их населения Факультета глобальных процессов МГУ имени М.В. Ломоносова.
2. Основные задачи деятельности Актива сетевого партнерства
Работа Актив сетевое партнерство направлена на качественную реализацию годового плана и координацию деятельности образовательных организаций, участников пилотного проекта «Межрегиональное сетевое партнерство: Учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Безопасность», на распространение идей и лучшего опыта просвещения и образования в интересах устойчивого развития.
Задачами деятельности Актив сетевого партнерства являются: 
· рассмотрение, выработка предложений по развитию пилотного проекта «Межрегиональное сетевое партнерство: Учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Безопасность»;

· участие в разработке плана деятельности партнерства на учебный год и его реализации;

· способствование активному экологическому просвещению в интересах устойчивого развития и активизации работы партнёрства;
· повышение активности участников партнерства (информирование и активное участие курсах, вебинарах, конкурсах, фестивалях и др.);

· научно-методическое поддержка (сопровождение) членов партнерства;
· обобщение и пропаганда положительных результатов работы членов партнерства и отдельных педагогов.
3. Порядок создания и организация работы Актива сетевого партнерства
Состав Актива сетевое партнерство создается на постоянной основе. Срок работы – до декабря 2024 года.
Актив сетевого партнерства осуществляет взаимодействие за счет сетевых, горизонтальных связей, вертикальной иерархии в активе нет, есть уровни координации работы партнерства – муниципальный (координация в муниципалитете), региональный (координация в регионе), федеральный (координация в целом всего партнерства).

Федеральный (научный) руководитель актива, руководитель Партнерства Кафедры ЮНЕСКО по изучению глобальных проблем и возникающих социальных и этических вызовов для больших городов и их населения на факультете глобальных процессов МГУ им М.В. Ломоносова «Экологическое образование для устойчивого развития в глобальном мире» - Елена Николаевна Дзятковская, ведущий научный сотрудник лаборатории дидактики и философии образования, доктор биологических наук, профессор.

Координатор (информационно-организационный аспект) партнерства "Учимся жить устойчиво в глобальном мире!", директор муниципального автономного учреждения информационно-методического центра города Томска - Вега Вадимовна Пустовалова, кандидат педагогических наук, эксперт сетевой кафедры ЮНЕСКО ФГБНУ "ИСРО РАО"

Участником актива становятся за счет 
· самовыдвижения, 
· представления заявки на работу в активе от организации, 
· представление заявки от муниципалитета (района, города и т.п.).
Участником актива можно стать по представлению федерального (научного) руководителя и координатора (информационно-организационный аспект) партнерства.
Заявка подается по форме (Приложение № 1) на адрес: vega_2005_11@mail.ru
Об изменениях в составе актива организации, муниципалитета (района, города и т.д.) просим сообщать на адрес: vega_2005_11@mail.ru
Официальный сайт партнёрства - http://partner-unitwin.net/
Обучающий сайт партнёрства - http://moodle.imc.tomsk.ru/
Информация об активе размещается на сайте: http://partner-unitwin.net/ 

Заседания Актива сетевого партнерства проводиться не реже одного раза в 3 месяца. Одно представление управленческо-содержательной работы обязательно. Информирование о работе партнерстве через сайт: http://partner-unitwin.net/
4. Ответственность Актива сетевого партнерства
Актив несёт ответственность перед координаторами пилотного проекта «Межрегиональное сетевое партнерство: Учимся жить устойчиво в глобальном мире. Экология. Здоровье. Безопасность»:
· за выполнение в полном объёме закреплённых за ней задач и функций;

· качество реализации организационно-методических координации деятельности образовательных организаций, членов партнерства;
· участия в мероприятиях партнерства (курсах, вебинарах, конкурсах, фестивале и др.) представляемого муниципалитета (района, города и т.п.), организации.

5. Документация и отчётность
Вопросы, представляемые для обсуждения Актива сетевого партнерства, оформляются в виде информационных новостей о заседании (протоколов заседания) и выкладываются на сайте партнерства  http://partner-unitwin.net/ в разделе «Актив».

План работы Актива разрабатывается всеми участниками актива. Проект плана размещается на сайте партнерства. Каждая встреча Актива является формой отчёта Актива сетевого партнерства о проделанной работе. Протокол для размещения на сайте партнерства оформляет организация, представляющая работу актива.
