
	Мир книги.
      Книги пришли к нам из далекой древности и живут уже несколько тысяч лет. Но они не всегда были такими, как сейчас. Первое повествование о жизнедеятельности внесли древние люди, используя наскальные рисунки. Древние люди высекали слова-значки на камне и назывались – иероглифы.
Позже  буквы оттискивали на мягкой глине деревянными клинышками, это письмо называлось – клинопись.
В Древней Индии писали на пальмовых листьях. В Древнем Египте стали делать книги-свитки из папируса, который изготовляли из тростника. В Древней Руси писали на бересте. В Древней Греции писали на глиняных дощечках заостренной палочкой, потом научились делать книги из кожи животных – пергамент. 
1 марта 1564 года повелением Ивана Грозного было выпущено первое печатное издание на Руси – изданный Иваном Федоровым и Петром Мстиславцем «Апостол». Оба мастера вошли в историю как первопечатники, и дата выхода в свет их творения считается датой начала книгопечатания на Руси.
Книги, как мудрые, добрые друзья вводят нас в удивительный и прекрасный мир – рассказывают о земле и космосе, о жизни детей, знакомят нас с миром природы.
                               
Звук и буква Ё, ё
Звук «Ё» - гласный. (йо)
Назвать одинаковый звук в словах: ёрш, ёжик, клён.
Определить позицию звука «Ё» в словах.
Наклеить в тетрадь картинки, в названии которых есть звук «Ё». 
Написать буквы: Ё, ё
Слоги: ёк,  ёд, лё, кё, уёл, ёкн.
Слова: паёк, дрёма, дёрн.
Предложение: В лесу ёлка.

Звуковой анализ слов (красным – гласные, синим – согласные твердые, зеленым – согласные мягкие).
Овёс, тётя, учёт.
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